

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
JANDARMERIA ROMÂNĂ
INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN ARAD



NECLASIFICAT
Nr. 1.545.284
Arad, 29.01.2024
Exemplar unic
Se transmite prin e - mail/
dbotorog@prefecturaarad.ro

CĂTRE,
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL ARAD

Având în vedere graficul ședințelor Colegiului Prefectural pentru anul 2024 și urmare la adresa dvs. cu nr. 3 din 17.01.2024, înregistrată la Inspectoratul de Jandarmi Județean Arad cu nr. 1.545.075 din 17.01.2024 privind informarea pe linia misiunilor de asigurare și restabilire a ordinii publice executate în anul 2023 de către Inspectoratul de Jandarmi Județean Arad, vă comunicăm în anexă, documentul solicitat.

Vă mulțumim pentru cooperare.

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF AL I.J.J. ARAD

Colonel

Claudiu Daniel BURLAN





INFORMARE
PRIVIND MISIUNILE DE ASIGURARE ȘI RESTABILIRE A ORDINII PUBLICE
EXECUTATE DE CĂTRE INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN ARAD
ÎN ANUL 2023

Principalele obiective pe linie de ordine și siguranță publică au fost următoarele:

- ⇒ asigurarea eficienței misiunilor de ordine și siguranță publică executate de structurile I.J.J. Arad;
- ⇒ asigurarea eficienței activității de prevenire și combatere a faptelor antisociale, prin corelarea acțiunilor executate cu infracționalitatea stradală înregistrată în analizele elaborate la nivelul I.J.J. Arad, respectiv I.P.J. Arad;
- ⇒ asigurarea unei prezențe active a elementelor de dispozitiv, pentru asigurarea caracterului preventiv și consolidarea încrederii populației în structurile de aplicare a legii;
- ⇒ asigurarea unei planificări judicioase a resurselor angrenate în misiunile specifice, în vederea folosirii acestora pe momente operative, stabilite pe baza evaluărilor proprii și analizelor comune, realizate la nivel teritorial;
- ⇒ asigurarea de către structurile de intervenție antiteroristă și acțiuni speciale a unei riposte imediate și eficiente, pentru contracararea eventualelor amenințări teroriste sau altor situații cu impact major în planul ordinii și siguranței publice;

Asigurarea și restabilirea ordinii publice

⇒ În mare parte, anul 2023 s-a caracterizat printr-o complexitate moderată a activităților desfășurate în spațiul public și a constat în participarea împreună cu celelalte instituții cu atribuții în domeniu la gestionarea integrată a acțiunilor de asigurare a unui climat de ordine și siguranță publică corespunzător.

⇒ În perioada supusă evaluării, au fost executate un număr total de **2.679 misiuni de asigurare și restabilire** a ordinii publice, la care a fost folosit un număr de **5.720 jandarmi**, față de **2.732 misiuni de asigurare și restabilire** a ordinii publice, la care a fost folosit un număr de **6.382 jandarmi** în anul 2022, scăderea numărului efectivelor datorându-se adoptării unor dispozitive mai suplă, eficiente în prevenirea, combaterea fenomenului infracțional și contravențional, atât în mediul urban cât și rural, organizarea și executarea acestor misiuni necesitând o planificare judicioasă a efectivelor la dispoziție, după cum urmează:

1. Manifestații de protest

Pe parcursul anului 2023, în spațiul public s-au organizat și desfășurat mai multe acțiuni de protest, Inspectoratul a asigurat măsurile de ordine și siguranță publică pe timpul desfășurării a **40 misiuni**, cu un efectiv de **255 jandarmi**, față de **16 manifestații de protest**, cu un efectiv de **154 jandarmi în anul 2022**, neînregistrându-se evenimente deosebite cu incidență la adresa ordinii și siguranței publice, creșterea datorându-se în special faptului că au avut loc o serie de modificări în zona legislativă/fiscală, aspecte ce au dus la apariția unor nemulțumiri la nivelul mai multor categorii sociale, unele expuse în spațiul public, altele desfășurate la nivelul instituțiilor organizatoare.

I.J.J. Arad, Loc. Vladimirescu, str. Jandarmeriei nr. 1, jud. Arad

2. Manifestații cultural-artistice, religioase, promoționale, etc.

Pe cursul anului **2023** au fost asigurate măsurile de ordine și siguranță publică pe timpul manifestațiilor organizate în spațiul public la care prezența participanților a fost numeroasă, astfel, am asigurat ordinea și siguranța publică la **223** manifestații cultural-artistice, religioase, promoționale etc., cu un efectiv de **1357** jandarmi (ex.: cultural-artistice/Arad Open Air Festival, Festivalul vinului, Zilele Aradului și a altor localități din județ (Ineu, Sântana, Pâncota, Pecica, Nădlac, Șofronea, Șagu, Macea, Fântânele, etc.), Festivalul păradăicilor din localitatea Macea, Festivalul clătitelor din localitatea Moneasa, aniversare „Ziua Unirii Principatelor Române”, „Ziua Imnului”, „Ziua Națională a României”, religioase - „Botezul Domnului”, Sărbătorile Pascale, „Adormirea Maicii Domnului”, activitățile organizate de Filiala U.D.M.R. Arad în 15 martie și 6 octombrie, comemorarea eroilor Revoluției din decembrie 1989), față de **215** manifestații cultural-artistice, religioase, promoționale etc., cu un efectiv de **1193** jandarmi în anul **2022**, **constatându-se o creștere a numărului evenimentelor ca urmare a eliminării restricțiilor impuse anii anteriori, acestea desfășurându-se cu respectarea prevederilor legale în vigoare.**

3. Competiții sportive

La nivelul județului Arad, pe parcursul anului 2023, fost asigurată ordinea și siguranța publică pe timpul desfășurării a **114 competiții sportive**, cu un efectiv de **555 jandarmi**, față de **123 competiții sportive** executate, cu **580 de jandarmi** în anul **2022**, dintre care enumerăm meciurile de fotbal pe care echipele C.S. Șoimii Lipova, C.S. Crișul Chișineu-Criș, A.C.S. Progresul Pecica, C.S. Socodor, A.C.B. Ineu și C.S. Gloria Lunca Teuz Cermei le-au susținut în Liga a III-a, precum și în Cupa României, meciurile de baschet feminin ale echipei F.C.C. Baschet UAV Arad susținute în cadrul Ligii Naționale și Cupa României, respectiv, meciurile susținute de către echipa AFC UTA Arad în cadrul Cupei României, precum și cele amicale susținute împotriva unor echipe din județul Timiș, scăderea datorându-se faptului că una dintre echipe s-a retras ca urmare a situației financiare (CS Crișul Chișineu Criș), iar meciurile echipelor din liga a III-a disputate pe teren propriu împotriva echipei SSU Politehnica Timișoara au fost asigurate de către efectivele Grupării de Jandarmi Mobilă Timișoara, având în vedere deplasarea galeriei echipei oaspete la fiecare meci disputat în județul Arad.

De asemenea, cu ocazia meciurilor de fotbal disputate în cadrul Ligii a I-a de către echipa AFC UTA Arad, au fost puși la dispoziția Grupării de Jandarmi Mobilă Timișoara, unitate care a asigurat măsurile de ordine pe timpul desfășurării acestor meciuri de fotbal disputate pe arena „Francisc Neuman” din mun. Arad, respectiv, Grupării de Jandarmi Mobilă Cluj-Napoca/ Grupării de Jandarmi Mobilă Brașov , pentru meciurile disputate de AFC UTA Arad, pe arenele „Iosif Bodola” din mun. Oradea, jud. Bihor și „Municipal” din mun. Sibiu, monitori de securitate având ca atribuție principală să asigure o relaționare corespunzătoare între liderii galeriei echipei AFC UTA Arad și comandantii acțiunilor de asigurare a ordinii și siguranței publice.

4. Pe timpul vizitelor oficiale

Pe parcursul anului 2023, la nivelul județului Arad , nu au fost efectuate vizite oficiale de către demnitari români care să implice asigurarea unor măsuri de ordine și siguranță publică, față de **1 misiune** executată cu **26 jandarmi** în anul **2022**.

5. Asigurarea ordinii publice pe timpul desfășurării examenelor de Bacalaureat, rezidențiat, definitivare, etc.

În perioada analizată, Inspectoratul a executat **19** misiuni de asigurare a ordinii publice, pe timpul desfășurării examenelor de Bacalaureat, evaluare națională, examenelor de titularizare pe posturile vacante în învățământ și pe timpul acțiunilor de alegere a locurilor/posturilor publicate la concursul de

rezidențiat, cu un efectiv de 77 jandarmi, comparativ cu anul 2022 în care s-au executat 33 misiuni, cu 99 jandarmi.

6. Asigurarea ordinii publice la instanțe

Inspectoratul a executat un număr de 1.602 misiuni de asigurare a ordinii publice la 2 obiective în municipiu și 4 în județ, cu un efectiv de 797 jandarmi, neînregistrându-se evenimente, față de un număr de 1.533 misiuni, cu un efectiv de 885 jandarmi în anul 2022.

7. Intervenții la apelurile prin Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112 sau la alte solicitări telefonice:

La nivelul județului Arad, în cursul anului 2023, nu au fost situații de intervenție în forță pentru restabilirea ordinii publice, executându-se doar acțiuni de intervenție în urma apelurilor efectuate prin *Sistemul Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112/alte solicitări telefonice*, fiind înregistrate un număr de 681 misiuni, cu 2.666 jandarmi, față de 544 misiuni, cu 2.192 jandarmi în cursul anului 2022.

De asemenea, au fost constituite capacități de intervenție din cadrul grupelor de supraveghere și intervenție în vederea asigurării sprijinului adecvat la obiectivele din zona de competență și pe timpul tranzitării zonei a unor transporturi de produse cu caracter special sau de bunuri și valori.

8. Concluzii:

Având în vedere situația operativă de la nivelul județului Arad, în perioada ianuarie – decembrie 2023, nu au fost constatate situații de intervenție în forță pentru restabilirea ordinii publice, neînregistrându-se evenimente cu potențial impact asupra ordinii și siguranței publice, urmărindu-se în permanență de către efectivele de jandarmi aflate în dispozitivele de ordine și siguranță publică, respectarea de către organizatori precum și de către participanții la manifestările desfășurate în spațiul public, a prevederilor legale în vigoare, aspecte care reliefează faptul că Inspectoratul de Jandarmi Județean Arad este în măsură să gestioneze eficient situația operativă din zona de responsabilitate și să contribuie la îmbunătățirea climatului de ordine și siguranță publică specific județului Arad.

Cu deosebit respect

INSPECTOR ȘEF AL I.J.J. ARAD

Colonel

BURLAN CLAUDIU DANIEL

